

# 滨州水务部门就海水淡化项目开展调研 每天淡化15万吨海水助企发展

滨州11月8日讯 11月7日下午,滨州市城乡水务局党组书记、局长潘清军带队到鲁北碧水源海水淡化有限公司开展调研。

潘清军参观了鲁北碧水源海水淡化项目,了解了海水淡化处理工艺,近距离感受“海水如何变成淡水”。潘清军表示,鲁北碧水源海水淡化项目意义非凡,在海水淡化领域能够起到很好的示范引领作用,对当地产业绿色发展具有重大意义。

在随后召开的座谈会上,潘清军先后听取了鲁北碧水源海

水淡化有限公司总经理徐凯关于鲁北碧水源海水淡化项目一期建成运行管理、二期规划建设等情况介绍。徐凯表示,他们每天取用15万吨左右的海水进行淡化,处理后其中有5万吨供给各个企业,还有大概10万吨高浓度的盐水,输送给鲁北盐厂,让他们先提溴再制盐。经过这样“一举多得”的处理,能够实现海水资源高效利用。

潘清军指出,受特殊的地理、自然条件制约,滨州市淡水资源贫乏,水资源时空分布不

均,滨州市人均水资源占有量仅为265立方米,不足全国人均占有量的1/8,属于严重缺水地区。鲁北高新技术开发区海水淡化项目,是滨州市重点招商引资项目。当地培育以海水资源化利用为核心的海水综合利用产业链,建立了鲁北高新区、鑫海工业园区等大型工业园区,实现了“初级卤水养殖、海水冷却,中级卤水提溴联产溴系列精细化工产品,饱和卤水盐碱联产,废渣盐石膏制硫酸和水泥”等实现了“一水多用”渔盐化一体融合发

展。要坚持强化非常规水开发利用,统筹推进非常规水源配置利用设施建设和提质改造,坚持因地制宜,充分根据地域特点、结合产业布局配置非常规水。对接洽谈海水淡化项目将有效拉长滨州海水综合利用产业链,对优化滨州市水资源配置具有重大意义,水务部门将以最大诚意、尽最大努力,不断优化营商环境,将水事业做大做强。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐 王思雪

## 山东巴士新瑞立汽配有限公司揭牌

滨州11月8日讯 11月6日上午,由滨州市公用事业集团权属滨州公共汽车有限公司与瑞立集团合资组建的山东巴士新瑞立汽配有限公司(简称新瑞立)揭牌仪式在滨州圣翔文创产业园举行。

创办于1987年的瑞立集团是中国车辆制动系统领军企业。新瑞立是一家以商用车汽配直营连锁平台为切入点,打造面向商用车汽车服务市场的智能产业互联网平台,拥有各级仓配和前置店铺销售网络,通过合作、参股等方式加速供应链整合,构建产品生态圈,并打造数字化汽车服务平台。

瑞立集团董事长张晓平介绍,从此前“国企实力+民企活力”这种合资合作模式的成果看,一方面,合资合作公司通过公交公司的稳定供货需求,达成更稳定柔性的供应链,使新瑞立平台产品组合不断丰富,提高“快省全优”服务终端客户的能力。另一方面,合资公司成为公交的供应商以后,供应体系公开、透明、公正,使得配件采购流程更便捷,流程也更优化,能大幅降低采购成本,保障配件的正品质量,提高整车的运行安全保障。

滨州市公用事业集团党委书记、董事长田洪刚表示,国有公交企业通过与具有全国范围资源优势、渠道优势、市场优势的民营企业合资,得以充分发挥其资源、渠道、品牌、人才等优势,成本下降、市场拓展、资源激活、活力增加、体制创新,在产业链上快速产生“1+1大于2”的反应效应。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周宇真

应用电子签章签名技术、网上打印税票……

## 滨州市不动产登记创新信息化渠道

滨州11月8日讯 近期,随着滨州市历史遗留小区化解进程的加快和消费券政策的推行,不动产登记办证量逐步提高,对办证效率要求越来越高。滨州市自然资源规划局不动产登记部门通过信息化、数字化创新挖潜,统筹技术支撑与登记需求,为不动产登记事业高质量发展、加快历史遗留小区办证工作注

入新动能。

随着各项政策的推出,不动产登记办证量逐步提高,登记过程中需要缴纳土地出让金和异地办证的人数均不断增加,电子签章签名技术应用迫在眉睫。市自然资源规划局通过滨州政务服务电子化综合应用平台解决了土地出让合同远程签订、异地签章签名的难题,打破了实体公

章、人工签名、地域限制问题。

为方便业务开展,市自然资源规划局主动与税务局对接探讨、开发,最终在一网通办平台上线纳税申报、缴税的基础上,又增加了税票打印功能,让现场办证群众缴费完成即可直接打印票据留存,无需工作人员来回传输。

在不动产登记中引入刷脸

认证技术,通过人脸识别,保障登记权利人的利益,确保登记的安全性和真实性。在付费模式下,刷脸认证需要每年投入10万元左右,通过政企合作,实现了渠道免费,每年节省财政资金近10万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 侯彩霞 邢晓娟 李伊滨

# 东王文战斗:打响小清河以北地区第一仗

滨州黄河沿线的“红色故事”

在博兴县纯化镇东王文村,抗日战争期间,发生了一场震惊清河区的战斗——东王文战斗。这是清河区八路军开辟小清河以北地区的第一仗,为开辟和创建抗日根据地奠定了基础。

1939年8月,中央军委决定成立八路军第一纵队,统一指挥苏北山东的八路军各部队,徐向前任司令员,朱瑞任政委。

1939年10月,八路军第一纵队机关与八路军山东纵队机关合并(保留山东纵队番号)。

1940年1月,为利于主力部队机动作战,同时加强地方武装建设的领导,山东纵队命令清河区成立“八路军山东纵队第六军分区(又称三支队后方司令部,1940年9月撤销),马千里任司令员,景晓村任政委,抽调基干二营六连,寿光独立团特务连及高苑三大分区等部近1000人,组成第六军分区的直属部队。

1940年2月22日,马千里率领部队北渡小清河,进入博兴北

部,创建抗日根据地。

3月1日夜,第六军分区机关及所属特务连战士百余人冒着凛冽的寒风来到东王文村。

3月3日早晨,战士们正在吃早饭,利津、博兴、广饶日伪军500多人悄悄发起了进攻。

上午,我军打退了敌人八次进攻。下午,敌人三面佯攻,从村北发起总攻。敌人进村后,先用机枪封锁住几条主要街巷,然后兵分三路,将我军战士分割包围在七八处民宅内。

战斗异常激烈,每一个指战员都面临着生死的考验。平房

顶上的工事多数被打坏,无法使用了,战士们就撤下来,利用院墙、屋墙作掩体,在墙上挖孔射击,或是通过门窗向敌人射击。

冲杀中我军抢占了村内的几处高房,与敌人展开对峙。

天渐渐黑下来,敌人一看也占不到什么便宜,还白白损兵折将,再待下去怕晚上会受到八路的袭击,只好拖着70多具尸体,狼狈撤退了。

战后,博兴县建立了抗日民主政权,至1940年8月,已有8个县建立了抗日民主政权。

渤海革命老区纪念馆供稿

# 山东永浩和泰新材料有限公司 10万吨/年甲烷氯化物及联产30700吨/年四氯乙烯、1540t/a六氯乙烷、2000t/a三氟乙酰氯、4000t/a三氟乙酸、5000t/a功夫酸、1817t/a氯代叔丁烷项目环境影响评价公众参与公告

一、建设项目名称及建设内容:

- 项目名称: 山东永浩和泰新材料有限公司 10万吨/年甲烷氯化物及联产30700吨/年四氯乙烯、1540t/a六氯乙烷、2000t/a三氟乙酰氯、4000t/a三氟乙酸、5000t/a功夫酸、1817t/a氯代叔丁烷项目
- 建设单位: 山东永浩和泰新材料有限公司
- 建设地点: 沾化经济开发区化工产业园恒业二路以北、潮河以东地块
- 主要建设内容: 山东永

浩和泰新材料有限公司拟投资50000万元,在沾化经济开发区化工产业园恒业二路以北、潮河以东地块新征用地约120亩,规划建设“10万吨/年甲烷氯化物及联产30700吨/年四氯乙烯、1540t/a六氯乙烷、2000t/a三氟乙酰氯、4000t/a三氟乙酸、5000t/a功夫酸、1817t/a氯代叔丁烷项目”。本项目产品方案具体包括: 甲烷氯化物产品10万吨/年、四氯乙烯30700吨/年、六氯乙烷1540t/a、三氟乙酰氯2000t/a、三氟乙酸4000t/a、功夫酸

5000t/a、氯代叔丁烷1817t/a,配套建设污水处理站、废气处理系统、危废仓库、事故水池和初期雨水池、罐区和仓库、办公楼、其他公用辅助工程设施等。

二、环境影响报告书征求意见稿全文、公众意见表的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

查阅本项目纸质报告书和提交公众意见表的方式,可电话咨询(陈总13668091658)或将意见表发至邮箱(ckhcms@126.com)。报告书征求意见稿

全文、公众意见表获取网址: [http://www.zhanhua.gov.cn/art/2023/11/7/art\\_118071\\_10395546.html](http://www.zhanhua.gov.cn/art/2023/11/7/art_118071_10395546.html)

三、征求意见的公众范围  
本项目征求意见的公众范围包括山东永浩和泰新材料有限公司厂区周边5公里范围内的各单位和居民。

四、公众提出意见的方式和途径

公众对建设项目有环境保护意见的,可同山东永浩和泰新材料有限公司提出。公众意见表的提交方式可根据建设单

位联系方式进行咨询或将意见表发送至建设单位邮箱。

五、公众提出意见的起止时间

公众对本项目提出意见的起止时间为2023年11月8日至2023年11月21日。

联系人: 陈开华

联系电话: 13668091658

山东永浩和泰新材料有限公司  
2023年11月9日